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CONSEIL MUNICIPAL 

Résumé de la séance du 3 février 2025 
Liste des comptes à payer, rapport des dépenses et contrats octroyés en vertu du règlement sur la 
délégation de pouvoir au DG ainsi que dépôt des achats effectués par carte de crédit

Il y a pour 131 769.01$ de factures et salaires en janvier ce qui représente des dépenses en bas de la moyenne.

Confirmation de suivi de la formation obligatoire « Le comportement éthique » par madame Bianca Gagnon

La nouvelle élue a suivi avec succès sa formation obligatoire en éthique.

Adoption du règlement 338-24 portant sur le financement des frais d’émission du renouvellement du 
règlement d’emprunt 272-17

En avril, le règlement sur l’usine de traitement des eaux sera renouvelé via un appel d’offres géré par le 
MAMH. Le solde sera de 1 077 400$. Si c’est la Banque Nationale qui gagne l’appel d’offres, cette institution ne 
financera que +ou- 98% du solde en échange d’un taux d’intérêt moindre. Si c’est le cas, la municipalité aurait 
alors un fardeau de +ou- 21 000$ a supporter dans son budget courant. Si la Banque Nationale ne gagne pas 
l’appel d’offres, la municipalité ne contractera pas ce prêt.

Dépôt de la première liste pour non-paiement de taxes municipales

Ceux qui ont des soldes de taxes municipales au-dessus de 300$ pour l’année 2023 se retrouvent dans la 
procédure de ventes pour non-paiement de taxes. Cette procédure est très encadrée par les lois municipales. 
Il n’y a pas de marges de manœuvre ou d’arrangement possible. De plus, ceux qui se retrouveront à l’étape de 
la MRC devront acquitter les taxes de 2024 au complet et une partie de celles de 2025. 

Demande d’autorisation du pont payant pour la Maison des Jeunes

Le 3 mai, la maison des Jeunes Gaëlle Toanen tiendra un pont payant à l’intersection des rues Pelletier et 
Principale.

Journée de la persévérance scolaire 2025

La municipalité soulignera la persévérance scolaire du 10 au 14 février 2025.

Autorisation de paiement à climatisation BSL inc.

Dans un esprit de devenir de plus en plus vert et d’économiser des fonds publics de fonctionnement; des 
thermopompes ont été installées à l’aréna afin de chauffer l’ancienne partie où se trouve les chambres de 
hockey. L’ancien système était au mazout.

Désignation des officiers municipaux en urbanisme concernant l’entente intermunicipale du service 
régional d’inspection et autorisation de signature

Chaque année, nous devons légalement nommer les officiers qui ont le droit d’appliquer les règlements 
d’urbanisme.

Avis de motion et dépôt de projet du règlement #339-25 visant l’enlèvement et le remplacement des 
puisards situés à proximité des lacs, cours d’eau et milieux humides sur le territoire de Saint-Gabriel-de-
Rimouski

Toujours dans un esprit écologique ainsi que de préservation des lacs et cours d’eau, la municipalité adoptera 
un règlement interdisant les puisards et installations septiques désuètes sur son territoire lors de la prochaine 
séance. Un des objectifs est de préserver la santé du secteur des Sept Lacs.

Demande d’autorisation à la CPTAQ

Dans le dossier du développement domiciliaire, des retards causés par différents ministères amènent 
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la municipalité à devoir regarder des options alternatives afin de pouvoir rendre accessibles les terrains disponibles à la construction. Nous 
continuons à avancer le dossier d’accès par la rue Alexandre-Lavoie, mais la longue liste de personnes intéressées à acheter des terrains nous 
oblige à devancer la phase #2 d’accès à ce territoire.  

MOT DU DIRECTEUR

Lorsque vous lirez ce petit mot, les comptes de taxes 2025 seront dans la poste. Le conseil a travaillé fort afin de minimiser les hausses en 2025. 
Cependant, des nouvelles obligations en protections des eaux et des bâtiments nous apportent des frais de +ou- 40 000$ de plus qu’à l’habituel.  
La première est pour l’analyse de la vulnérabilité des puits de captation de l’eau potable. La deuxième, plus farfelue, mais tout de même noble, 
vient de l’ordre des comptables professionnels du Canada. En gros, il faut établir les coûts de démolitions de nos bâtiments dans le futur si ces 
derniers possèdent des matières dangereuses dans leurs structures. Ensuite il faut faire des provisions annuelles pour que ça ne retombe pas sur 
les générations futures le paiement de cela.

Lors de la séance du 3 février, la municipalité a lancé un avis de motion pour un règlement interdisant les puisards près des lacs, cours d’eau et 
milieux humides. Bien que restrictive, cette mesure s’avère obligatoire pour préserver la santé de nos étendues d’eau et principalement le secteur 
des Sept Lacs. Lors de notre recensement effectué par notre inspecteur en urbanisme, 15 installations sont potentiellement problématiques dans 
le secteur des Sept Lacs. Si vous savez que votre installation septique est déficiente, nous vous rappelons que nous avons un programme d’aide et 
que le gouvernement offre des crédits d’impôt remboursables pour vous aider.

Les agents de la SQ ne sont plus en moyens de pression. Dans ce sens, notre parrain de la SQ est venu nous rencontrer afin de définir nos besoins. 
Ils sont nombreux. Nous avons décrié le manque de présence sur le territoire par rapport à la facture que nous devons assumer pour leurs ser-
vices (+ou- 85 000$ annuellement). Comme nous avons eu beaucoup de plaintes sur les motocross l’an dernier, nous en avons fait part ainsi que 
la vitesse sur la rue Principale. Je vous invite à continuer de nous informer quand vous voyez des situations problématiques. Vous êtes nos yeux 
sur le territoire.

Les journées « rallongent » ! Bon mois de février.

Frédérick Lee

LOISIRS

Activités au Centre Polyvalent
Ouvert à tous.

Badminton - les lundis à 19h.  

Pickleball - les mardis à 19h.

Volleyball (12 ans et plus) - les mercredis à 19h. 

Futsal - les jeudi à 19h

Semaine de relâche
Les activités auront lieu du 3 au 7 mars 2025. Au programme: Disco patin, bingo cadeaux, partie de sucre, activités à la bibliothèque, feux de joie, 
randonnée de raquettes, fatbike, spectacle de magie, laser-tag, glissoire, baignade à la piscine de Mont-Joli et plus encore. Surveillez le Facebook 
municipal pour plles détails.

Fatbike
Activité d’initiation au fatbike samedi le 8 février. Fatbikes disponibles gratuitement en location de 13h à 16h. Ouvert à tous et toutes.

BIBLIOTHÈQUE «LE BOUQUINIER»

Bonjour à tous, 

Semaine de relâche - Adultes et enfants
Lors de la semaine de relâche, nous avons prévu des activités pour les jeunes et les adultes.  Alors, venez nous rejoindre pour vivre d’agréables 
moments.

Adultes – Mardi le 4 mars de 9h à 16h : Nous vous offrons une journée de divers jeux. Les amateurs de Cribble, apportez votre planche. Pour les 
amateurs de cartes, faites vos équipes et venez jouer au beu ou au 500 juste pour le plaisir. Pour ceux qui aimeraient apprendre un nouveau jeu 
de cartes, à 10 h, j'ai à vous proposer un nouveau jeu de cartes qui se joue à 3 joueurs et plus. Nul besoin de stratégie ni de concentration, juste 
du plaisir.

Jeunes de 8 ans et plus – Jeudi  6 mars dès 13h :  nous présenterons un film d'une durée de 2 heures.



Projection de films
Mardi le 18 mars ne  manquez pas le Honduras. 

 

Heures d’ouverture 
Mardi de 13 h à 19 h 
Jeudi de 9 h à 12 h  

Chantal Proulx, responsable
Suivez nous sur FB :  www.facebook.com/leBouquinier
Téléphone : 418-775-3053

Des emplois disponibles à la pépinière!
La Pépinière de Sainte-Luce, Ministère des Ressources naturelles et des Forêts est à la 
recherche de candidats pour combler des emplois de « pépiniériste » au printemps 2025.

Début d’emploi: fin avril

Durée : 10 à 25 jours

Salaire horaire en 2025: 25,95$ 

Aucune expérience requise, formation sur place!

 Pour vous inscrire : Transmettre l’offre de service ou votre curriculum vitae : 

adresse courriel : pepiniere.sainte-luce@mrnf.gouv.qc.ca, ou 

adresse postale : 240, Rang 2 Ouest, Sainte-Luce, (Québec) G0K 1P0.

Le formulaire « Offre de service » est disponible à la page d’accueil du site web : 

https://www.quebec.ca/gouvernement/ministere/ressources-naturelles-forets/
emplois-stages/emplois-saisonniers-pepiniere#c197879

Pour information : 418-739-4819 poste 0

Nous cherchons également des :

Mécaniciens

Aides de garage

Conducteurs de chariot élévateur

Opérateurs de chargeuse à grapin (clam)

Ressources en entretien ménager 

Conducteurs de tracteur
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6 8 7 3 1 9
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9 5 3 6
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6 1
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9 6 4
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2 6 1 5 4 3
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Alliance
Bonheur
Chocolat
Déclaration
Lien

Amitié
Bouquet
Coeur
Dîner
Passion

Amour
Cadeau
Couples
Enchantement
Romantique

Baiser
Carte
Cupidon
Fleurs
Roses

Alliance
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Baiser
Bonheur
Bouquet
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Carte
Chocolat
Coeur
Couples
Cupidon
Déclaration
Dîner
Enchantement
Fleurs
Lien
Passion
Romantique
Roses

JOUONS UN PEU
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En achetant chez

c’est payant pour 

nous,

vous

À déposer chez l’entreprise vedette ou au bureau municipal. Merci d’encourager nos entreprises de proximité !! 

Nom : __________________________________________________

Adresse postale : _____________________________________  Téléphone : ______-______-______

Coupon de participation
« En achetant chez nous, c’est payant pour vous ! » 

✂

En participant, courez la chance de remporter 1 des 2 prix de 50    par mois. 

Multiservice acéricole JL est fondé en 2020 et 
est la propriété de Jonathan Guimond et Lincey 
Ouellet. Après avoir quitté Ma cabane en 
Gaspésie, plusieurs équipementiers approchent 
le jeune couple afin d’établir leur service dans 
notre région. Lincey affirme  : «  Nous avons 
rejoint les meilleurs, Équipements d’érablière 
CDL  ». Ceux-ci offrent des équipements 
d’érablière (tubulures, réservoirs, évaporateurs 
…) du Bas-St-Laurent en Gaspésie et viennent en 
aide aux érablières dans la réparation et 
l’installation d’équipement partout au Québec. 
Ce service clé en main distingue leur entreprise. 
Jonathan et Lincey sont fiers de partager leur 
connaissance et de toujours respecter Dame 
Nature dans leur intervention.

Entreprise vedette - 33 fféévvrriieerr au 3 mmaarrss 2025

Multiservice acéricole JL

fé
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r 2
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5

En participant, 

courez la chance de remporter 

1 des 2 prix de 50    par mois. 



TÉMOINS D’HIER À AUJOURD’HUI 

Église en folie 2025 

5 avril 2025 à 19h à l’église de Saint-Gabriel, 
Spectacle amateur.  

Tu as un talent et souhaite le partager avec la 
communauté. Tu recherches une expérience de scène professionnel? 

INSCRIS-TOI – Fernand Fortin, (418) 896-7207

Billets en vente TRÈS BIENTÔT

Organismes 

MARCHÉ DES HAUTS-PLATEAUX

Marché printanier 
à venir en mars 2025 

Information à venir très bientôt dans le 
prochain Brin de nouvelles ou 

Facebook.com/marchehautsplateaux 
marchehautsplateaux.com

CLUB DES 50 ET PLUS

Le club de 50 ans et plus, vous invite à leur 
déjeuner de la St-Valentin le 16 février 
2025 au 104 rue Berger, de 9h à 12h. 

Le coût est de $15 pour les adultes et $10 
pour les enfants de 6 à 11 ans. Prix de 
présence. Au plaisir de vous servir. 

PROMOTION SAINT-GABRIEL

Jardin communautaire 

Dans un premier temps, bonne année, santé et 
bonheur! 

À nos jardiniers, prêt à jardiner en 2025 ?! 

Réservez dès maintenant pour votre parcelle de terrain (10$). 

Réjeanne Marchand, (418) 798-4674. 

Hausse des tarifs – solutions ? 

Avec une hausse des tarifs douaniers américains et la possibilité 
d'une guerre commerciale entre nos deux pays, il y aura encore plus 
de pression sur les consommateurs et leur capacité de payer (avec un 
dollar canadien à la baisse et des coûts d'importation plus élevés). En 
privilégiant les producteurs et commerces locaux, on aide à maintenir 
des emplois, à réduire la dépendance aux importations et à préserver 
une économie plus autonome et résiliente. C'est également un excellent 
coup de pouce pour l'environnement. 

Effectuer des achats locaux à Saint-Gabriel-de-Rimouski est essentiel 
pour soutenir les commerces et services qui garantissent la vitalité de 
notre communauté. Ces petites entreprises sont au cœur même du tissu 
social et économique local.

Dans la mesure du possible, limitez les achats en ligne, privilégiez 
les commerces de proximité aux grandes bannières et procurez-vous 
des produits d'ici. En lisant les étiquettes, vous pourrez identifier la 
provenance des articles. Bref, avec un minimum d'efforts, vous pourrez 
faire une grande différence.

En achetant chez-nous, c'est payant pour vous!

CERCLE DES FERMIÈRES

Le Cercle des fermières invite ses membres à un dîner causerie qui aura lieu le samedi 15 février à 11h30 à la salle du conseil 
« Louis-Dupéré » suivi d’une rencontre au local des fermières pour la présentation de différents ateliers.

CLUB DES LIONS

Recrutement
Le Club Lions entamera une 45e année 
d’existence. Le Club recueille des dons 
dans le milieu pour les redistribuer dans 
la communauté selon les besoins. 
Nous avons besoin de renfort pour mener 
à bien nos objectifs. Alors, si tu as un peu 
de temps à donner, rejoins une gang ou la camaraderie et les 
valeurs d’altruisme sont la règle. 

Qui sont les Lions ???
Alors viens nous rencontrer à une Soirée d’Information qui 
se tiendra, mardi le 18 février 2025 à 19h30 à notre local, 
au Centre Polyvalent ( porte entre la salle des sports et la 
bibliothèque). Les membres Lions vous attendent en grand 
nombre. Bienvenue. Contact : 418-798-4962.

Compte- rendu
La campagne de la Canne de bonbon effectuée dans la 
municipalité a rapporté la jolie somme de $1196.14 qui servira 
pour les œuvres du Club. Les Lions vous remercie pour votre 
accueil et votre grande générosité.
Il reste un petit inventaire de gâteaux aux fruits à $20. et 
boîtes de noix $15. Si intéressé, vous pouvez les trouver chez 
B.M.R et le Dépanneur M.G. de notre paroisse.

Lunettes usagées
Suite à la fermeture de la caisse populaire, une nouvelle boîte 
Lions a été installée au Bureau de Poste, pour recueillir vos 
lunettes, montures, verres seuls, solaires et appareils auditifs 
défectueux. On n’accepte pas les boites. Merci .

Déjeuner au profit de Moisson Mitis
Suite au déjeuner du 26 janvier, le Club Lions remettra un 
montant de $1,000 à Moisson Mitis. Merci aux personnes et 
familles qui ont permis cette réalisation.

SPORTART

Présentera, le 11 avril prochain le spectacle de 
Jérémy Demay - « Naturel »

Prévente 45$ (Taxes incluses + frais)

Billets en vente dès maintenant auprès de Nancy au 418 750 8475



Petites annonces 

À LOUER

Situé sur un grand domaine, à St-Gabriel-de-Rimouski, 
logement à louer dans une coopérative d’habitation.  

Grand 3 ½ et 4½ à prix abordable. Fraîchement peint, chauffé, 
éclairé et câblé.  

Grandes commodités au village (épicerie, quincaillerie, bureau 
de poste, dépanneur, restaurant, cantine, caisse populaire, 
service de loisirs et près du Mont-Comi).  

Endroit tranquille et paisible. 

Pour personne de 50 ans et plus en couple ou personne seule.  
Réf. Requises.  

Pour information : 418- 509-3859

COURS

Les cours de Tricot et de crochet sont présentement sur une pause 
durant la saison hivernale et seront de retour au mois d’avril 2025. 

Si vous avez un problème avec votre tricot vous pouvez toujours 
m’appeler au 418-798-4639. Merci. Sylvie Gagné.

Horaire des messes

Dimanche 9 février 
à 9h30 

à la sacristie 
Réjean Jalbert / Denise Caron-Bernier 

Simon Deschênes / Benoît Deschênes et Ariane Ouellet 
Guildo Brochu / Francine Lévesque-Brochu

Jeudi 13 février 
à 10h00 

à la sacristie 
Éliane Plante / Succ. Éliane Plante 

Messe à la Sainte Vierge / Roger Gagnon et Thérèse Brochu

Dimanche 23 février 
à 9h30 

à la sacristie 
Réginald, Dany et Brian Ouellet / Suzette Dubé-Ouellet 

Bruno Hallé / Roger Robichaud 
Parents défunts / Louis-Georges Lévesque

Jeudi 27 février 
à 10h 

à la sacristie 
Éliane Plante / Succ. Éliane Plante 



Pour de beaux ongles 
à la St-Valentin c’est 

colorstreet qu’il vous faut.

 Simple, rapide  
et sans gâchis

www.colorstreet.com/nancygaudreau

Contactez votre styliste Nancy 

418-750-8475

Recyclage Déchet Compost Encombrants
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CCoonntteennaannttss  Pot de produit alimentaire,  
contenant de produit ménager,   
bouteille non-consigné, etc. 

EEmmbbaallllaaggeess  Boîte de carton,  
assiette et papier d’aluminium,  
emballage de mets à emporter, etc. 

IImmpprriimmééss  Journal et circulaire, enveloppe,  
feuille de papier, cahier, etc. 

CC’’eesstt  ttoouutt..    BBAACCIIMMPPAACCTT..CCAA  

Rendez-vous au www.ecoregie.ca pour vous inscrire GGRRAATTUUIITTEEMMEENNTT    
au rappel de collecte par Texto, Courriel ou Téléphone! Profitez-en pour essayer l’outil d’aide au tri! 

Pour connaître les mmaattiièèrreess  aacccceeppttééeess  eett  lleess  hheeuurreess  dd’’oouuvveerrttuurree  ddee  vvoottrree  ééccoocceennttrree, 
communiquez avec votre municipalité ou avec l’Écocentre de La Mitis  

aux coordonnées suivantes : 

442288,,  aavveennuuee  RRooggeerr--MMaarrccoouuxx,,  MMoonntt--JJoollii   
(près de l’aéroport, accès via chemin Perreault Est)  

441188--778855--00005555  

MMaattiièèrreess  aacccceeppttééeess  ::  Mobilier de maison, matelas, jeux d’enfants en plastique, 
meubles de patio, petits électroménagers, branches. 

MMaattiièèrreess  rreeffuussééeess  ::    Matériaux de construction et rénovation, huile, peinture, propane, 
télévisions, ordinateurs, téléphones, pneus, appareils de climatisation et réfrigération. 
VVeeuuiilllleezz  aappppoorrtteerr  cceess  iitteemmss  àà  ll’’ÉÉccoocceennttrree  ddee  LLaa  MMiittiiss..  

Branches, feuilles mortes et pelouse. Déposez-les au dépôt vert de la rue Pelletier 
Sud.  

RRÉÉSSIIDDUUSS  AALLIIMMEENNTTAAIIRREESS  
((ccrruuss,,  ccuuiittss  oouu  ppéérriimmééss))  

· Fruits et légumes 

· Viandes, volailles et os 

· Poissons, fruits de mer 

· Oeufs et coquilles 

· Écales de noix et noyaux de fruits 

· Produits laitiers 

· Graisse animale et végétale 

· Pâtes, pain, céréales, riz 

· Gâteaux, biscuits, bonbons 

· Tartinade, confiture, condiments 

· Café, filtres à café et sachets de thé 

· Aliments frits ou en sauce 

RRÉÉSSIIDDUUSS  VVEERRTTSS  

· Fleurs et plantes 

· Résidus de désherbage 

PPAAPPIIEERRSS  EETT    
CCAARRTTOONNSS  SSOOUUIILLLLÉÉSS  

· Papier journal 

· Sacs en papier 

TTRRUUCCSS  EETT  AASSTTUUCCEESS  

Utilisez des sacs compostables, des sacs en 
papier ou du papier journal pour sortir vos 
matières organiques. 

Au besoin, mettez votre contenant ou votre 
sac à matières organiques dans le congélateur. 


